
 

 

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗ  

         ¨ΓΗ ΤΗΣ ΕΛΙΑΣ¨(ΜΑΝΗ) 
1η μέρα:   
 

Καστροπολιτεία Μυστρά – – Σπάρτη – Νεάπολη.     
 
Συγκέντρωση στις 07:30 το πρωί στον χώρο του σχολείου, επιβίβαση στο λεωφορείο 
και αναχώρηση στις 08:00. Μετά από ενδιάμεση στάση για ξεκούραση, φθάνουμε στο 
Μυστρά, 5 χλμ. δυτικά της Σπάρτης. Εκεί θα επισκεφθούμε τη νεκρή Βυζαντινή 

Πολιτεία, ολόκληρη ένα υπαίθριο μουσείο, αδιάψευστη μαρτυρία μιας λαμπρής εποχής. 
Κάτω από το Κάστρο, παλάτια και εκκλησίες, οχυρώσεις και πύλες, αρχοντικά και 
σπίτια, δρόμοι και κρήνες -καταγράφουν την ανεπανάληπτη ιστορική διαδρομή της 
έδρας του Δεσποτάτου του Μορέως. Καύχημα της βυζαντινής κληρονομιάς του Μυστρά 

οι εκκλησίες με την αρχιτεκτονική και τις τοιχογραφίες τους. Ξεχωρίζουν ο Άγιος 
Δημήτριος, η Μητρόπολη, το Βυζαντινό Μουσείο του Μυστρά, η Ευαγγελίστρια, οι Άγιοι 
Θεόδωροι, η Παναγία η Οδηγήτρια ή Αφεντικό, η Περίβλεπτος, η Παντάνασσα και η 

Αγία Σοφία. Ελεύθερος χρόνος για φαγητό στην πόλη της Σπάρτης. Αργά το απόγευμα 
αναχώρηση για το ξενοδοχείο μας. Άφιξη και εγκατάσταση. Δείπνο – διανυκτέρευση.  
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

  



 

 

2η μέρα:  
 

Σπήλαιο Καστανιάς – Μονεμβασιά. 
    
Μετά το πρωινό αναχωρούμε  για το Σπήλαιο Καστανιάς ένα από τα πιο εντυπωσιακά 

σπήλαια της Ελλάδας το οποίο βρίσκεται καλά κρυμμένο στο νότιο άκρο της 
Πελοποννήσου, λίγα λεπτά από τη Νεάπολη. Πλούσιο σε πυκνότητα και ποικιλία 
σχημάτων, χρωμάτων και μορφών, το σπήλαιο κατατάσσεται δεύτερο στο είδος του 

σε όλη την Ευρώπη! Το συγκεκριμένο σπήλαιο χρειάστηκε τρία εκατομμύρια χρόνια 
για να δημιουργήσει η φύση τον απαράμιλλο λιθωματικό διάκοσμο και να πλάσει 
σώματα και μορφώματα μιας φαντασίας αμύθητης. Ανάμεσα στους θεόρατους 

κόκκινους και λευκούς καταρράκτες», τις γιγάντιες πολύσχημες κολώνες, τις 
κουρτίνες» και τα «σεντόνια» που ξεχύνονται σαν κέρινα ομοιώματα απ’ την οροφή, 
φωλιάζουν χταπόδια» και «κοράλλια», «ελεφαντάκια» και «μανιτάρια», «πουλιά» και 

καρικατούρες, «εξωτικά φυτά» και μνημειώδη πλάσματα. Η έκταση του Σπηλαίου είναι 
1.500 τ.μ., χωρίζεται σε δύο επίπεδα. Σπάνιες παρουσίες όπως δίσκοι, επίπεδοι 
σταλαγμίτες, εκκεντρίτες και ελικτίτες, έχουν τον ιδιαίτερο τόπο τους στο σπήλαιο και 

αποτελούν σημαντικούς σταθμούς της ξενάγησης. Με λίγη τύχη, ίσως να 
συναντήσουμε έναν ευγενή μόνιμο κάτοικο του σπηλαίου, το τυφλό και κουφό 
δολιχόποδο. Στη συνέχεια αναχώρηση για την Μονεμβασιά. Φθάνοντας, μπροστά στα 

μάτια μας, εμφανίζεται η ανεπανάληπτη εικόνα του βράχου της Μονεμβασιάς, που 
επάνω του εξακολουθεί να ζει σκαρφαλωμένη η μεσαιωνική Βυζαντινή και Ενετική 
καστροπολιτεία. Η σύνδεση με την ακτή γίνεται με χαμηλή γέφυρα και αυτή η μόνη 

«έμβαση» έδωσε το όνομα στην πόλη. Αξέχαστες οι εντυπώσεις από την περιδιάβαση 
στην παλιά πόλη με χίλια χρόνια ακμής και δόξας στην πλάτη της. Από το κεντρικό 
εμπορικό καλντερίμι, μέχρι τις επάλξεις του διπλού τείχους, συναντάμε λιθόστρωτα 
δρομάκια, αρχοντικά, αψίδες, Ενετικά οικόσημα, σπίτια με εξώστες στο πέλαγος, 

Βυζαντινές Εκκλησίες. Σημαντικότερες αυτές του «Ελκόμενου Χριστού» και της Αγίας 
Σοφίας. θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για φαγητό. Αργά το απόγευμα επιστρέφουμε στο 
ξενοδοχείο για ξεκούραση. Δείπνο. Διανυκτέρευση. 

 

 

 



 

 

 
3η  ημέρα :  

 
Γύθειο – Αρεόπολη – Αθήνα.  
 

Μετά το πρωινό  αναχωρούμε, το γραφικό Γύθειο, με το νησιώτικο χρώμα και τα 
πανέμορφα νεοκλασικά κτίρια όπου θα έχουμε ελεύθερο χρόνο για περιήγηση και καφέ. 
Στη συνέχεια κατευθυνόμαστε προς Αρεόπολη η οποία είναι χτισμένη στους πρόποδες 

του βουνού Άγιος Ηλίας, στο κέντρο της Μάνης του νομού Λακωνίας. Είναι ένας 
παραδοσιακός οικισμός –από τους ωραιότερους στην Ελλάδα- και Βρίσκεται σε 
υψόμετρο 250 μέτρων και σε απόσταση 72 χλμ. από την Σπάρτη. Το παλιότερο όνομα 

της περιοχής ήταν Τσίμοβα, ως το 1836 που μετονομάσθηκε σε Αρεόπολη. Πιθανή 
εκδοχή για την προέλευση του ονόματός της είναι ότι οι παλιοί Μανιάτες της έδωσαν 
το όνομα του θεού του πολέμου Άρη ή ονομάστηκε έτσι από τους αέρηδες που 
χτυπούν την περιοχή. Η Αρεόπολη θα μας μαγέψει με την υπέροχη θέα στα δυτικά του 

Μεσσηνιακού κόλπου. Το κέντρο της Αρεόπολης έχει κηρυχθεί διατηρητέος οικισμός 
ενώ θα σας εντυπωσιάσει με την αρχιτεκτονική του και την ιδιαιτερότητα του 
μανιάτικου τοπίου. Ελεύθερος χρόνος για μεσημεριανό γεύμα. Νωρίς το απόγευμα 

παίρνουμε το δρόμο της επιστροφής, με ενδιάμεσες στάσεις για ξεκούραση. 
Αναμενόμενη άφιξη στο σχολείο στις 21:00 περίπου. 
 

 

 
 
 
  


